

Отзыв

на автореферат диссертации Юровой Елены Владимировны «Определение эффективности новой методологии самостоятельной оценки активности ревматоидного артрита в амбулаторной практике» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни

В настоящее время ревматоидный артрит остается одним из наиболее грозных заболеваний, приводящим к ранней инвалидизации. Для ее предотвращения необходимо контролировать активность процесса не только на очных врачебных визитах, но и в домашних условиях. Однако, в отличие от многих неинфекционных терапевтических заболеваний, при ревматоидном артрите нет стандартизированной методики самооценки. Диссертационная работа Юровой Елены Владимировны посвящена решению данной проблемы: изучению возможности и эффективности самостоятельной оценки клинической активности ревматоидного артрита пациентами в амбулаторно-поликлинической практике.

Дизайн диссертационной работы выполнен грамотно. Цель и задачи исследования, представленные в автореферате, сформулированы четко, теоретически и практически значимы. Для их достижения и решения использован достаточный объем клинического материала с современными методами статистической обработки: в ходе исследования было обучено 110 пациентов с ревматоидным артритом самостоятельно оценивать болезненные и припухшие суставы, 30 из которых, освоивших методику наблюдались у врача ревматолога в течение 6 месяцев для изучения клинической значимости применения методики.

Научная новизна работы не вызывает сомнений. Автором не только продемонстрирована возможность самостоятельной оценки клинической активности ревматоидного артрита, но и детально проанализированы факторы, влияющие на обучаемость больных и экономическая целесообразность применения методики в зависимости от уровня активности процесса. Кроме этого, был изучен вопрос о периодических расходах для поддержания полученных знаний пациентов.

Сформулированные в работе выводы, практические рекомендации обоснованы и непосредственно вытекают из полученных результатов. Диссертационное исследование Юровой Е.В. имеет теоретическое и практическое значение. Результаты работы были внедрены в практику

работы амбулаторной помощи пациентов с ревматоидным артритом в ГБУ РО «ГКБ №11», ООО ССМЦ «Регион», ЧУЗ "РЖД Медицина" г. Рыбное, а также использованы при создании программного обеспечения «Интернет портал самоконтроля активности заболевания».

Содержание автореферата диссертации полно отражено в 16 печатных работах, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации результатов диссертационных исследований, а также в международную цитатно-аналитическую базу данных Scopus .

Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, полностью отражает материал диссертационной работы, проиллюстрирован таблицами. Принципиальных замечаний к рецензируемому автореферату нет. Таким образом, материал исследования представляет собой законченный научно-исследовательский труд, выполненный автором самостоятельно на высоком научном уровне.

На основании знакомства с авторефератом можно прийти к заключению, что диссертация Юровой Елены Владимировны на тему «Определение эффективности новой методологии самостоятельной оценки активности ревматоидного артрита в амбулаторной практике» по актуальности темы, методологическому подходу к исполнению, достоверности полученных результатов, научной новизне исследования, практической значимости и обоснованности выводов отвечает всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Профессор кафедры факультетской и
поликлинической терапии
ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России
д.м.н., профессор

Дроздецкий Сергей Ильич

подпись д.м.н., профессора С.И. Дроздецкого заверяю
Учёный секретарь ФГБОУ ВО ПИМУ МЗ РФ
д.б.н.



Андреева Наталья Николаевна

ФГБОУ ВО "ПИМУ" Минздрава России
Адрес: 603005, г. Нижний Новгород, пер. Минина и Пожарского. д.10/1
Телефон: +7-831-439-09-43 Электронная почта: rector@pimunn.ru

22.09.2020